

2023年央视春晚亮点来了

马兰花合唱团将为春晚开场



在北京冬奥会开幕式上,马兰花合唱团献唱《奥林匹克圣歌》。



马兰花合唱团和果果合唱团亮相央视春晚第四次彩排。

1月16日,中央广播电视总台《2023年春节联欢晚会》举行新闻发布会,介绍多项技术创新亮点,官宣主持人阵容,并首次发布春晚舞美宣传片和吉祥物“兔圆圆”动画短片。相关负责人详细介绍了本届春晚的多项创新亮点。曾在北京冬奥会开闭幕式上献唱的马兰花合唱团以及大凉山喜德县中坝村果果合唱团的孩子们将为春晚开场,向观众送上纯真的新春祝福。

央视春晚完成第四次彩排

宋元南戏“活化石”莆仙戏绽放异彩



莆仙戏亮相央视春晚第四次彩排。

在“欢乐吉祥、喜气洋洋”的主基调中,1月16日,中央广播电视总台《2023年春节联欢晚会》顺利完成第四次彩排。艺术与技术巧妙融合、传统与现代激情碰撞,多个首次亮相的节目呈现出独具匠心的创意。多名创作型歌手、实力派演员也首次登上春晚舞台,为整台晚会注入浓浓新意和蓬勃生气。

用创新让经典焕发新魅力。今年春晚,被誉为宋元南戏“活化石”的地方戏曲剧种莆仙戏首次在春晚舞台绽放异彩,古朴隽永的表演和风味独特的唱腔赢得现场观众阵阵掌声。至今已有1000多年历史,被联合国教科文组织列入世界非物质文化遗产名录的“南音”,也首次融入春晚的创意节目中,婉转典雅的千年古音与时尚明快的现代音乐为观众带来徐徐新风,彰显出中华优秀传统文化千年传承的恒久魅力。

今年春晚还邀请了多位“熟悉的新面孔”,用一片深情送上满满的祝福。首次参加春晚的李光复、孙桂田等艺术家,用严谨的台风和精湛的表演赢得现场观众喝彩。小柯、毛不易等首登春晚舞台的创作型歌手为春晚舞台注入了新活力。

随着第四次彩排的顺利完成,各类节目打磨日臻成熟,特色亮点不断显露。在接下来的几天里,节目组将全力以赴确保每个细节的精致完美,倾力为全国观众奉献上一道充满开心信心、奋进拼搏色彩的“科技文化大餐”。

据央视新闻客户端



央视春晚主持人名单。

多屏呈现打造沉浸式春晚

今年春晚,总台在技术创新应用上再次突破,实现多个“首次”:

- 首次实现“8K超高清+三维菁彩声”春晚直播;
- 首次使用我国自主研发的8K超高清摄像机参与春晚摄制;
- 利用总台首创的智能伴随技术实现高清/4K/8K版春晚同步制作;
- 首次采用三维菁彩声制作春晚音频信号,最大限度还原春晚现场的音效,打造身临其境的效果;
- 总台牵头研发的VR三维影像绘制技术也将首次在春晚舞台上亮相,观众可实时欣赏到VR画师绘制三维影像的生成过程。

今年春晚还将充分运用XR、AR等前沿科技,打造惟妙惟肖的虚拟舞台,为观众带来极致体验。5G云连线技术搭建从云端到现场的桥梁,让春晚舞台现场内外同唱一首歌。自由视角超高清拍摄系统叠加智能插帧算法,快速生成更为平滑、连续、稳定的“时空流转”“精彩定格”的美妙瞬间。一系列硬核科技的充分应用将为观众带来奇妙、震撼的视听感受。

为满足受众多样态的观看需求,随时随地感受春晚热烈喜庆的氛围,总台将采用“百城千屏+云听”双平台同步直播。受众可在全国约500个城市文化广场“百城千屏”8K超高清公共大屏上,配合云听客户端的三维菁彩声,享受纤毫毕现的沉浸视听效果。今年,“竖屏看春晚”首次推出多画面同步观看的新功能,为手机用户带来台前幕后更多独特视角。央视频客户端也将首次采用“竖屏+三维菁彩声”和“横屏+三维菁彩声”两种模式直播春晚,供网友灵活选择。

温暖陪伴受众开心过大年

发布会上,今年春晚的舞美短片首次亮相,用简约灵动的舞美设计直观阐释了来源于中国古典文学词牌名“满庭芳”的理念。2023年春晚官方吉祥物“兔圆圆”动态形象也首次与观众见面,活泼的萌萌态,亮亮的大眼睛,带给人满满的喜气吉祥。

北京冬奥会开幕式和闭幕式上惊艳献唱的马兰花童声合唱团和来自大凉山喜德县中坝村果果合唱团的孩子们也将首次登上春晚舞台,用清澈、稚嫩的歌声为春晚开场,向广大观众送上最甜美纯真的新春祝福。

2023年春晚主持人阵容首次发布,任鲁豫、撒贝宁、尼格买提、龙洋、马凡舒、王嘉宁将在大年三十儿陪您一起过大年!

1月21日晚8时,《2023年春节联欢晚会》将在总台央视综合频道、综艺频道、中文国际频道、国防军事频道、少儿频道、音乐频道、农业农村频道、4K/8K超高清频道等电视频道,中国之声、音乐之声、经典音乐广播、文艺之声、大湾区之声、台海之声、中国乡村之声、华语环球广播、南海之声、中国交通广播等广播频率,央视频、央视新闻、云听、央视网、央广网、国际在线等新媒体平台同步直播。

CGTN(中国国际电视台)英语、西班牙语、法语、阿拉伯语、俄语频道和68种语言对外新媒体平台,将联动全球170多个国家和地区的700多家媒体对春晚进行直播和报道。

相约除夕夜,总台《2023年春节联欢晚会》与您共迎癸卯兔年新春!

据央视新闻客户端